Dítě není partner

úryvek z knihy „Netrapte se po rozvodu. Poupětová Grada  2009

V situaci po rozvodu je někdy mnoho zátěží, které je potřeba zvládnout, a rodič na to někdy nestačí. V takové situaci dopadne často i více práce a zodpovědnosti na dítě. Může to být v pořádku, pokud se jedná o rozumnou míru větší samostatnosti a pomoci s domácími pracemi. 

Problém může nastat v situaci, kdy se dítě stane důvěrníkem pro rodiče, který mu svěřuje svoji bolest, stesky na expartnera, bezradnost z nezvládání života, nebo když se na dítě přesune velká zodpovědnost za sourozence. Musí pak potlačit své pocity ztráty a některé své dětské potřeby. Je těžké dělat podporu dospělému, když jsem dítě. Je těžké být důvěrníkem pro partnerské bolesti rodiče. Komplikuje to vztah s druhým rodičem. Je to pro dítě velký konflikt a velká zátěž. Cítí se provinile. Jednak díky tomu, že porušuje loajalitu k druhému rodiči, jednak díky tomu, že v pomoci selhává (protože není v jeho dětských silách pomoci mamince tak, jak by jí pomohl dospělý partner).

Dítěti hrozí, že bude podobně fungovat v blízkých vztazích i v dospělosti. Bude se starat o druhé, potlačovat vlastní potřeby a trpět jejich nenasycením. To bývá zdrojem velkých problémů. Mezi mými dospělými klienty je mnoho lidí, kteří se takovými „partnery“ rodičům stali a nesli částečně jejich zátěž a neřešené problémy. Trpí přetížením a nezralostí, neboť nedostali od rodičů to, co k vývoji potřebovali. Přebírají za druhé více zodpovědnosti, než kolik jim patří, a své potřeby považují za nedůležité. To jim později přináší mnoho problémů (viz Příběh odcizeného syna v kapitole Oddělení rodičů a ochrana dětí).

Dítě potřebuje ochránit před partnerským konfliktem i starostí o rodiče. Aby mělo bezpečí i v situaci, kdy rodič má problémy, je třeba, aby rodič své problémy řešil s někým dospělým – kamarádkou, příbuzným, poradcem, ale ne s dítětem!

