Psychorozvod a vyrovnávání se s novou situací

Rozvod je ztráta a jako každá ztráta bolí a potřebuje své hojení. Nelze se rozvést bezbolestně, ale lze předejít některým komplikacím hojení („zánětům na duši“ dospělých, ztrátám z nebezpečných rozhodnutí,  poškození psychického zdraví dětí, …). Emoční vyrovnání se s rozvodem trvá různě dlouho. Hodně záleží na „výchozích podmínkách“ (např. na tom, zda člověk z manželství odešel či zda byl opuštěn, jak složitý byl rozvod, jakou podporu má v širší rodině a přátelích, jak je člověk osobnostně uspořádán, jaká je porozvodová situace…). Průměrná doba vyrovnání se s novými podmínkami s pohybuje mezi 1 - 2ma lety (nezapočítává se odluka). Dopřejte si čas pro hojení duše a stabilizaci svého nového života. Není třeba pospíchat do nových vztahů. Pokuste se zjistit, proč vaše manželství selhalo. Máte jednu z mála příležitostí objevit více o sobě a vyvarovat se opakování problémů v dalším vztahu. Všímejte se svých emocí, prožívejte je bezpečným způsobem.  Rána na duši se může začít hojit až po přijetí faktu, že naše manželství opravdu skončilo. Pokud duše bolí příliš, nebo  negativně ovlivňuje vaše fungování v životě, je na místě požádat o terapeutickou podporu.

      Rozvod nás často konfrontuje se strachem ze samoty. Pokud je hodně silný moc, může  se stát silným nepřítelem.  Čím  více se  snažíme uniknout, tím více narůstá jeho síla, která nás může hnát do nebezpečí závislostí. Rozvodová situace je jedna z těch, kdy máme příležitost prověřit, čeho se to vlastně nejvíce bojíme, překonat to a  posílit sebe.  Neznamená to být osamělý,  ztratit kontakt s přáteli a dobré vztahy. Znamená to, dělat si čas na pobývání se sebou, naslouchání svým pocitům, truchlení, objevování, kdo jste, radování se z toho, co je ve vašem život dobré. V tichu samoty můžete nejlépe slyšet vnitřní hlas a porozumět si, najít sílu a směr pro další kroky životem.

      Čím byl rozvod těžší  bolestnější, tím může způsobit větší obavy a nedůvěru při navazování nových vztahů. Bolest se může změnit  i v nenávist vůči celému opačnému pohlaví. Obavy, či nevraživost vůči druhému pohlaví  obvykle vymizí, jakmile se z rozvodu trochu zotavíte a začnete nový, stabilnější život. V něm můžete udělat nové zkušenosti se vztahy, které vám pomohou opět najít důvěru. Pokud byste se však trápili takovými pocity déle než dva roky, neotálejte s vyhledáním terapeuta (vaše duše trpí „zánětem“). 

